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ตอนที ่1 จํานวน 20 ขอ (ขอ 1-20) ขอละ 3 คะแนน รวม 60 คะแนน 
 

1. กําหนด an เปนพจนท่ี n ของลําดับ ซ่ึง  an+3 = -2an  สําหรับทุกจํานวนนับ n  ถา  ∑
=

6

1n na  = 1  แลว  

∑
=

99

1n n3a  เทากับเทาใด 

 1) 232 + 1   
 2) -(232 + 1) 
 3) 233 + 1   
 4) -(233 + 1) 
 5) 233 - 1 
 
2. ระยะหางระหวางจุดใน  {(x,y) | x2 + y2 = 4}  ท่ีทําให  x2 + 2y  มีคาสูงสุด มีคาตรงกับขอใด 

 1) 2
3  หนวย   

 2) 3  หนวย 
 3) 2 หนวย   
 4) 2 3  หนวย 
 5) 3  + 1 หนวย 
 
3. กําหนดให K เปนจุดบนดาน BC ของรูปสามเหลี่ยมดานเทา ABC และ KABˆ  = 15° แลวอัตราสวนของ   

ความยาว AB
AK  เทากับเทาใด 

 1) 2
)3  (323 +    

 2) 2
)3  (32 +  

 3) 2
)3  (32 -    

 4) 2
)3  (323 -  

 5) 2 2 (3 - 3 ) 
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4. นิยาม (fofofofo ... of)(x)  =  f 

n(x)  
  n ตัว 
 กําหนด  f(x) =  x 1

1
+   ถา  

∞→n
lim f 

n(x) = L ∈ R+  แลว L มีคาตรงกับขอใด 

 1) 5  - 1   
 2) 5  + 1 
 3) 2

1  5 +    

 4) 2
1  5 -  

 5) 2
5  

 
5. กําหนดเอกภพสัมพัทธเปนเซตของจํานวนจริง พิจารณาคาความจริงของขอความตอไปนี้ 
   ก. ∃x∀y[x2y2 + xy - 4 = 0] 
   ข. ∀x∃y[x ≠ 0 → x2y2 + xy - 4  = 0] 
 ขอใดถูกตอง 
 1) ก. และ ข. จริง 
 2) ก. จริง และ ข. เท็จ 
 3) ก. เท็จ และ ข. จริง 
 4) ก. และ ข. เท็จ 
 5) ขอมูลไมเพียงพอ 
 
6. คาสูงสุดของ  3 cos θ - 2 sin θ  เทากับเทาใด 
 1) 4   
 2) 9 
 3) 5    
 4) 13  
 5) 17  
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7. ถา  arcsin (2x) - arccos x = 4
π   แลว x2 มีคาตรงกับขอใด  

 1) 17
22  5 +   

 2) 17
22  5 -   

 3) 34
22  5 +   

 4) 34
22  5 -  

 5) 17
23  5 +  

 
8. ขอใดตอไปนี้คือคาของ c ท่ีทําใหสมการ  x2 - 4x - c - 8c  32x  8x2 --  = 0  มรีากเปนจํานวนจริง     ท่ี

แตกตางกันสองคา 
 1) -12 < c < -4   
 2) -12 < c < -8 
 3) c < -12   
 4) c > -4 
 5) -8 < c < -4 
 
9. ถา  {z1, z2} = 









=






+
≠ 27  1  z 1  z  และ  0  (z) Imz 3

  -   แลว z1z2 มีคาตรงกับขอใด 
 
 1) 13

5     
 2) 13

7   
 3) 13

9     
 4) 13

11   
 5) 1312  
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10. คาของ 
-0x

lim
→

 xtan 2   xsin
 xtan  | xsin 2|

+
+   มีคาตรงกับขอใดตอไปนี้ 

 1) 1   
 2) 31   
 3) - 31    
 4) -1 
 5) 32  
 
11. โยนเหรียญเท่ียงตรงอันหนึ่ง 10 ครั้ง ความนาจะเปนท่ีจะไดหัว 3 ครัง้ เทากับเทาใด  
 1) 12815     
 2) 103  
 3) 10021     
 4) 81   
 5) 5129  
 
12. กําหนด  F(x) = x2 + x  เปนฟงกชันของความถี่สะสมของขอมูล x เมื่อ  x ∈ {1, 2, 3, 4, 5}  แลวคาเฉล่ีย  

เลขคณิตของขอมูลชุดนี้ตรงกับขอใดตอไปนี้ 
 1) 3

11    
 2) 3

10  
 3) 3

8    
 4) 3

7  
 5) 35  
 
13. กําหนดให  sin θ = 73   และ  2π  ≤ θ ≤ π  แลว  cos 2θ  มีคาเทากับเทาใด  
 1) 4931     
 2) 3

32   
 3) 32     
 4) 4940   
 5) 7

5  
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14. ผลบวกของสมาชิกในเซต  {θ ∈ (0, 2π) | 4(1 - sin θ)(1 + sin θ)(1 + cos2 θ) = 3}  ตรงกับขอใด 
 1) π   
 2) 2π 
 3) 3π   
 4) 4π 
 5) 5π 
 
15. คาของ  22a cb log  2

1
+

 + 22b ca log  2
1

+
 + 22c ba log  2

1
+

  มีคาตรงกับขอใด 

 1) 21    
 2) 1 
 3) log2 abc   
 4) log abc 
 5) logc ab 
 
16. ∆ ABC เปนรูปสามเหลี่ยมหนาจ่ัวท่ีมี AB = AC = 5 หนวย และ BC = 6 หนวย จุด D อยูบนดาน AC และ

จุด P อยูบนดาน BD ในตําแหนงท่ีทําให CPAˆ  = 90° และ PBAˆ  = PCBˆ  แลวอัตราสวน AD : DC เทากับ  
เทาใด 

P

B C

D

A

  
 1) 1 : 3   
 2) 1 : 2 
 3) 2 : 1   
 4) 3 : 1 
 5) 3 : 2 
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17. ถา  u  = (1, 1, -2)  สามารถเขียนไดในรูป u  = r (cos α, cos β, cos γ)  แลว  tan (α + β + γ)  มีคา
เทากับขอใดตอไปนี้ 

 1) 10  4
)2  52(

-
- +  

 
 2) 10  4

)2  52(
-

--  
 
 3) 2  10

)2  52(
-
+  

 
 4) 2  10

)2  52(
-

-  

 5) 10  4
)2  52(

-
+  

 
18. กําหนดใหรูปส่ีเหล่ียมจัตุรัสรูปท่ี n + 1 เกิดจากการเชื่อมจุดก่ึงกลางของแตละดานของรูปส่ีเหล่ียมจัตุรัส รูปท่ี n 

ถา An คือ ความยาวเสนรอบรูปของสี่เหล่ียมจัตุรัสรูปท่ี n และเสนทแยงมุมของรูปส่ีเหล่ียมจัตุรัสรูปท่ี 1 ยาวเปน 
10 หนวย แลวคาของ  A2 + A3 + A4 + ...  มีคาตรงกับขอใด 

 1) 40 + 40 2  หนวย   
 2) 40 + 30 2  หนวย 
 3) 40 + 20 2  หนวย   
 4) 40 + 15 2  หนวย 
 5) 40 + 10 2  หนวย 
 
19. เซตคําตอบของอสมการ  | x + 1 | < | 2x + 1 |  คือเซตในขอใดตอไปนี้ 
 1) (-∞, -1)U [1, ∞)   
 2) 






 ∞ 32 ,  -- U [1, ∞) 

 3) 





 ∞ 32 ,  -- U (0, ∞)   

 4) (-1, 1) 
 5) 








32 1,  --    
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20. ถา U เปนเอกภพสัมพัทธ ท่ีทําใหประพจน  ∀x∃y[x | y]  มีคาความจริงเหมือนกับ  ∼{[(p → q) ∧ p] → q} 
แลวขอใดตอไปนี้ถูกตอง 

 1) U อาจเปน {0, 1, 2, 3}   
 2) U อาจเปน {1, 3, 5, 7} 
 3) U อาจเปน {-2, -4, 6, 8}  
 4) U อาจเปน {3, 6, -9, 12} 
 5) ถูกทุกขอ 
 
ตอนที ่2 จํานวน 10 ขอ (ขอ 21-30) ขอละ 4 คะแนน รวม 40 คะแนน 
 
21. กําหนดให  ln x = loge x  สมการ  (ln x)4 + (ln x)2 = 2  มีคําตอบเปนจํานวนจริงก่ีจํานวน 
 1) 0 
 2) 1 
 3) 2 
 4) 3 
 5) 4 
 
22. กําหนดขอมูลชุดหนึ่งดังนี้ 
 

x1 x2 x3 x4 x5 x6 x7 
1 1.1 1.1 1.1 1.3 1.3 1.5 

 

  ถา  a ∈ R  ทําให  ∀c ∈ R
















∑≤∑
==

7

1i
i

7

1i
i |c  x|   |a  x| --   มีคาความจริงเปนจริง 

  ถา  b ∈ R  ทําให  ∀c ∈ R
















∑≤∑
==

7

1i
2

i
7

1i
2

i c)  (x   b)  (x --   มคีาความจริงเปนจริง 

 แลว  |a - b|  มีคาเทาใด 
 1) 0.10 
 2) 0.15 
 3) 0.20 
 4) 0.25 
 5) 0.30 
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23.  ให a เปนจํานวนเต็มท่ีมากท่ีสุด ซ่ึง a + 2 | a4 + 8 
 และ b เปนจํานวนเต็มท่ีนอยท่ีสุด ซ่ึง b - 3 | 5(b2 - 5) 
 แลว a - b มีคาเทาใด 
 1) 32 
 2) 39 
 3) 43 
 4) 45 
 5) 48 
 
24. กําหนด  A = [aij]2×2  โดย  aij = 







≠+

=

j  i ;  j  i
j  i ;     ij
 

 และ  X = 












2
1

x
x   ถา  AX = 













11
7   แลว  x1 + x2  มีคาเทาใด 

 1) -1 
 2) 1 
 3) 2 
 4) 3 
 5) 4 
 
25. ในการสอบครั้งหนึ่ง นาย ก. ไดคะแนน 70.56 คะแนน ซ่ึงคาเฉล่ียของคะแนนสอบครั้งนี้ คือ 61.60 คะแนน    

ถาการสอบครั้งนี้มีผูท่ีไดคะแนนมากกวานาย ก. อยู 13.14% และคะแนนสอบมีการแจกแจงเปนเสนโคงปกติ     
สวนเบ่ียงเบนมาตรฐานของคะแนนสอบครั้งนี้เปนเทาใดเมื่อกําหนดพ้ืนท่ีใตเสนโคงมาตรฐานดังนี้ 

 
z 1.00 1.12 1.14 1.16 

พ้ืนท่ีใตเสนโคงมาตรฐานจาก 0-z 0.3413 0.3686 0.3729 0.3770 
 
 1) 4 
 2) 7 
 3) 8 
 4) 9 
 5) 10 
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26. กําหนดจํานวนสมาชิกของเซตตางๆ ดังตารางตอไปนี้  
เซต AU B BU C CU A AI BI C 

จํานวนสมาชิก 59 44 36 15 
 
 คาของ n(AU BU C) + n(A) + n(B) + n(C) เทากับเทาใด 
 1) 143 
 2) 154 
 3) 165 
 4) 176 
 5) 187 
 
27. กําหนด  n ∈ N  ถา  98 < |n - 4| + |n + 3| - |2 - n| ≤ 124  แลวมี n ท้ังหมดก่ีจํานวนท่ีสอดคลองกับ

อสมการขางตน 
 1) 25 
 2) 26 
 3) 27 
 4) 28 
 5) 29 
 
28. จํานวนวิธีท่ีแตกตางกันในการจัดคน 6 คน เขานั่งในโตะกลมท่ีเหมือนกัน 2 ตัว โดยไมกําหนดเงื่อนไขเปนเทาใด 
 1) 868 
 2) 646 
 3) 434 
 4) 394 
 5) 282 
 
29. กําหนดขอมูล  ai = i2 + 2i  สําหรับ  i = 1, 2, 3, ..., 19  แลว  x  + P80  มีคาเทาใด 
 1) 438 
 2) 422 
 3) 376 
 4) 284 
 5) 172 
 
 
 
 



10 บัณฑิตแนะแนว   PRE-9 วิชาสามัญ  วิชาคณติศาสตร ์1 (พื้นฐาน+เพิ่มเติม) (ทาง INTERNET) 

30. การแขงขันบาสเกตบอลครั้งหนึ่งมีเพียงการทําคะแนนแบบ 2 คะแนนตอ 1 ลูก และ 3 คะแนนตอ 1 ลูกเทานั้น         
เมื่อสอบถามขอมูลจากผูชม 3 คน ไดความดังนี้ 

   นาย ก : ทีม A ทําคะแนนแบบ 2 คะแนนมากกวา 5 ครั้ง หรือทําคะแนนแบบ 3 คะแนนไมเกิน 4 ครั้ง 
   นาย ข : ทีม A ทําคะแนนแบบ 3 คะแนนมากกวา 4 ครั้ง  
   นาย ค : ทีม A ทําคะแนนแบบ 2 คะแนนมากกวา 5 ครั้ง แลวทีม A ทําคะแนนรวมได 27 คะแนน 
 ถาท้ัง 3 คนพูดความจริง อยากทราบวาทีม A ทําคะแนนแบบ 2 คะแนนตอ 1 ลูกก่ีครั้ง 
 1) 5 
 2) 6 
 3) 7 
 4) 8 
 5) สรุปไมได 
 
 

 


